PROBLEMA
Marco deve eseguire in colonna questa divisione:
                                 3 255: 0,6= ma non è in grado di farla.

Prova a trovare  una strategia per aiutare Marco ad eseguire questo compito

Metodologia: ho diviso i bambini a piccoli gruppi lasciandoli liberi di confrontarsi e decidere insieme senza il mio intervento.

Ogni gruppo doveva registrare su un foglio la strategia adottata.

OSSERVAZIONI COLLETTIVE

Confronto collettivo sulle strategie adottate nei vari gruppi e ho notato che per tutti la difficoltà era nel divisore come numero decimale.

Una parte della classe non è riuscita a trovare una soluzione; alcuni alunni hanno cambiato il divisore cercando di trasformarlo in numero intero

(es; 0,6 + 0,4 = 1)


3 255:1=

Altri, invece, hanno cercato di superare la difficoltà trasformando il n° decimale (0,6) in numero intero e per farlo hanno moltiplicato per 10 entrambi i termini della divisione.
3 255: 0,6=

      X 10     X 10

32 550: 6 = 5 425

Poi ho chiesto ai bambini di provare a utilizzare le lettere per indicare la strategia utilizzata e mi hanno suggerito cosa  scrivere alla lavagna:
a:b= (a x c): (b x c) 

Ho dato, infine, la definizione della proprietà invariantiva della divisione e ho chiesto alla classe se la scrittura in lettere, indicata da alcuni compagni,  era coerente con quanto avevo scritto nella definizione.

Alcuni bambini mi hanno suggerito di aggiungere questo:

a:b= (a x c): (b x c) 
a:b=  (a : c): (b : c) 

con c  ≠ 0








